

从“到处找部门”变为“找一个政府” “综合答一次”为企业提供服务

记者 付露波

企业在生产经营过程中免不了要和各个职能部门打交道,如何破解企业发展中政策不清、监管低效等问题,让市场主体更有获得感和满意度?在经开区(新市镇),各部门联动开展“综合答一次”活动,为企业提供一站式咨询服务,让企业从“到处找部门”变为“找一个政府”。

“小型堆高车是否归类到特种设备,这种堆高车的操作人员是不是要考取N1证呢?……”11月15日上午,在新市镇政府会议室,危化类企业“综合答一次”专场活动正在进行中。综合执法、环保、市监、应

急、消防、交通执法、派出所、交警队、城建办等九个行政执法相关的业务部门现场办公,针对危化品运输、特种设备操作、污水管网管理等问题为企业答疑解惑。

新市镇是德清经济开发区的核心区块,这里企业集聚,厂房林立,今年新市镇综合行政执法队创新推出“综合答一次”活动,重点围绕项目建设、安全生产、环境保护、城市管理等企业有关涉法涉诉问题,集成各职能部门开展“多对一”交流问诊,为企业健康发展注入法治力量。这样的服务模式让浙江大桥油漆有限公司行政总监金海权深有感触:“以前企业遇到了问题,需要一个部门一个部门地去跑,现在一次

会议就能够得到解答和指导,对我们帮助非常大。”

“我们新市是全省‘大综合一体化’行政执法改革第二批试点乡镇,在改革过程中创新推出‘综合答一次’,就是希望能够整合基层力量,打破信息屏障,使企业在遵纪守法、安全生产、自身管理等方面得到提升,有效规避违法行为的发生,不断前移安全关口,让企业生产经营更规范,最终能够从源头上减少执法扰企的问题。”新市镇综合行政执法队专职副队长王建伟说。

王建伟口中的“大综合一体化”行政执法改革,到底改什么?其核心就在于塑造权责统一、权威高效的“整体政府”,这也是优化营商环境

的关键一环。记者从县综合执法局了解到,德清正以“大综合一体化”行政执法改革为牵引,推动执法力量下沉,执法服务集成,进一步激发市场主体活力和社会创造力,为企业减负,让群众满意。

“‘大综合一体化’行政执法改革实施以来,德清相继在推行‘首违不罚’‘轻微免罚’‘简案速罚’、设立综合执法助企服务站、开展‘综合答一次’活动等方面作出探索,让执法既有力度又有温度。”县综合执法局执法指导科科长沈亮表示,下一步将进一步加强事前主动服务、事中规范监管、事后宽严相济三方面下功夫,着力提升我县法治营商环境,让企业

学思想 强党性 重实践 建新功

打造宣讲品牌 讲好创新理论

记者 陈明月

“中国式现代化的乡村道路让我们的好山好水成为好去处,好景好业变成好日子……”近日,在莫干山镇五四村文化礼堂,一场“热气腾腾”的宣讲活动开始了,镇党委委员于璞用“拉家常”的方式和村民们宣讲阐释党的创新理论,赢得了大家的阵阵掌声。

像这样的宣讲活动在莫干山镇各村经常可见,基层干部们绘声绘色的宣讲深受百姓欢迎。“村里老年人居多,我们化‘书面话’为‘家常嗑’,说的是百姓事,讲的是大政策,大伙儿听了都很振奋。”于璞说道。

群众在哪里,宣讲阵地就延伸到哪里,民宿、草坪、田间地头

等都是宣讲场所。莫干山镇还结合当地特色,创立了“山中青年宣讲团”“村书记带头说”“民宿主创新讲”等基层理论宣讲品牌,采取快板、歌舞等群众喜闻乐见的形式广泛开展宣讲。今年以来,该镇已开展理论宣讲一百余场次,受众达一万余人。

在宣讲过程中,很多年轻党员、返乡青年也纷纷加入到宣讲活动中,黄郭东路一家咖啡馆的负责人沈彬就是其中一员。平日里他主动学习党的理论知识,作为“旁听生”参与到宣讲活动中,并积极召集同龄人在店内举办活动,增强返乡青年的凝聚力。“农村青年是乡村振兴的主体,我们要发挥作用,助推乡村产业兴旺。”沈彬表示。

下渚湖农事服务中心主体完工

记者 韩洁

近日,在下渚湖街道和睦村农事综合服务中心项目现场,施工人员进行外墙砌筑和室内脚手架的拆除,加工中心主体结构已经完工。

据悉,该农事综合服务中心占地12.7亩,总建筑面积约2750平方米,包含贮存中心、加工中心、展示中心三大区块。“预计11月下旬到12月初,烘干机就可以进场了。”下渚湖街道农办主任徐建勇说。

近年来,结合高标准农田建设,下渚湖街道和睦村、朱家村、塘泾村等村形成了种粮区块较为集中的千亩方永久基本农田,农

户的粮食加工和储存需求不断增大。今年六月,依托我县全域农机化改造试点项目,下渚湖街道农事综合服务中心项目正式启动,为下渚湖街道及周边地区提供农机停放、粮食存储、烘干及初步加工服务,减少农户前往外地加工的经济和时间成本,提高亩均收益。

“除传统农事服务外,还计划将农事研学融入其中,丰富并延伸农事综合服务中心的功能。”徐建勇表示,接下来将进一步加快项目建设,力争将该中心打造成为集粮食加工、农文旅融合为一体的样板农事服务中心,为我县粮食生产高质量发展提供有效助力。

清理福寿螺 保护水生态



日前,在武康街道河滨公园,工作人员正在用高压水枪清理余英溪水域的福寿螺卵,并打捞水面水草上的福寿螺,进行无公害处理。 记者 蔡俊

文明健康 有你有我 公益广告
德清县文明办 德清县融媒体中心 宣

让垃圾分类 成为新时尚

保护环境 人人有责